



ΞΟΡΚΙΣΕ ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΜΕ ΤΟ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΘΗΚΕ ΜΕ ΣΦΟΔΡΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ ΑΡΙΣΤΕΡΑ

# «Δώστε μου αυτοδυναμία»

Ρεπορτάζ: ΔΗΜ. ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ

**Σ**ε εναγώνια προσπάθεια περικυβερνήσεως του κεντροδεξιού χώρου με πρωτοφανείς σε σφοδρότητα επιθέσεις στα κόμματα της Αριστεράς επέλεξε να επιδοθεί ο πρόεδρος της ΝΔ Αντ. Σαμαράς, υιοθετώντας σκληρή δεξιά ατζέντα για τα κοινωνικά ζητήματα και ξερκίζοντας τις 'αναγκαστικές' μετεκλογικές συγκυβερνήσεις.



Ο Αντ. Σαμαράς υπερασπίστηκε την απόφασή του να στηρίξει την κυβέρνηση Παπαδήμου και να υπερψηφίσει η Ν.Δ. το δεύτερο μνημόνιο και εξαπέλυσε μια άνευ προηγουμένου σφοδρή επίθεση στα κόμματα της Αριστεράς

ΠΑΣΟΚ. "Κάποιοι προσπαθούν να μας χτυπήσουν με ανοπίσεις περί συγκυβέρνησης", σημείωσε και τόνισε πως αρνείται διότι θέλει να κυβερνήσει τη χώρα με τα χέρια λιμένα και χωρίς συμβιβασμούς σε κάθε βήμα. "Ευχαριστώ, δεν θα πάρω..." είπε κατακεκοροτούμενος ο κ. Σαμαράς, υπογραμμίζοντας ότι δεν μπορεί να υπάρξει συγκυβέρνηση με το ΠΑΣΟΚ, ακόμα και σε περίπτωση που ο νέος του αρχηγός είναι πιο συνεργάσιμος. Ενώ διαχώρισε την συγκυβέρνηση από την εθνική συνεννόηση. "Άλλο πράγμα η εθνική συνεννόηση με όλους και εντελώς διαφορετικό η συγκυβέρνηση", υποστήριξε χαρακτηριστικά.

**ΔΑΚΕ: Τρομοκρατικά τα διλήμματα**

Ωστόσο ο κ. Σαμαράς δέχθηκε σκληρή κριτική από τον πρόεδρο της ΔΑΚΕ Γιάννη Κιουτσούκη που έκανε λόγο για τρομοκρατικά διλήμματα σχετικά με την ψήφιση του δεύτερου μνημονίου: "Μιλάμε για παρίδα και ξεκνάμε τους ανθρώπους που υποφέρουν", είπε και συνέχισε: "Αυτό που ψηφίσαμε είναι η μείωση των μισθών στον ιδιωτικό τομέα. Ας είμαστε λαϊκιστές όταν υπερασπιζόμαστε τους μισθούς και τις συντάξεις. Κάποιοι θέλουν να πουλήσουν τις δημόσιες υποδομές έναντι πινακίου φακής. Έλεος με τα τρομοκρατικά διλήμματα. Κουναμά και εμείς το δάχτυλο στην κοινωνία. Ξέρετε τι είναι να πας στο σούπερ μάρκετ, να είναι γεμάτα τα ράφια και να μην μπορείς να αγοράσεις; Με το δεύτερο μνημόνιο ψηφίσαμε όλα όσα ζητούσαν οι βιομήχανοι και οι επιχειρηματίες".

**Εκτός γαλάζιων ψηφοδελτίων**

Ο κ. Σαμαράς δεν θέλησε να ανοίξει τα καρτιά του όσον αφορά τη στάση που θα κρατήσει έναντι των διαγραμμένων βουλευτών, αν και σύμφωνα με πληροφορίες, στο παρασκήνιο γίνονται κινήσεις για την αποκατάσταση όσων ψήφισαν τους εφαρμοστικούς νόμους. Ο γραμματέας του κόμματος Ανδρ. Λυκουρέντζος ανακοίνωσε -προφανώς κατόπιν εντολής του κ. Σαμαρά ότι θα βρεθούν εκτός ψηφοδελτίων όσοι περιοδεύουν ως υποψήφιοι και λένε ότι εάν ήταν βουλευτές θα καταψήφισαν το δεύτερο μνημόνιο. Το μήνυμα, κατά ορισμένους αφορούσε και εκείνους τους διαγραφέντες, που δεν ανταποκρίθηκαν στους όρους που περιείχε το προκήρυτήριο Σαμαρά.

Πολιτική

Κηρύσσοντας πανστρατιά από το θήμα της Πολιτικής (Κεντρικής) Επιτροπής, εν όψει των επικείμενων εκλογών τις οποίες προσδιόρισε για αμέσως μετά το Πάσχα, ο Αντ. Σαμαράς επέλεξε ως κύριο 'αντίπαλο' την Αριστερά σε όλες τις κομματικές εκφάνσεις της- κομμουνιστική, ριζοσπαστική και εκσυγχρονιστική. Ενώ αφιέρωσε επίσης μεγάλο μέρος της κθεσικής ομιλίας του στην κατηγορηματική αποκήρυξη των 'ευθραυστων, κυβερνήσεων συνεργασίας, επιστρατεύοντας ιστορικά παραδείγματα από την ελληνική και διεθνή εμπειρία.

**Οι ευθύνες της Αριστεράς**

Ο Αντ. Σαμαράς υπερασπίστηκε την απόφασή του να στηρίξει την κυβέρνηση Παπαδήμου και να υπερψηφίσει η Ν.Δ. το δεύτερο μνημόνιο και εξαπέλυσε μια άνευ προηγουμένου σφοδρή επίθεση στα κόμματα της Αριστεράς, κάνοντας λόγο για "μόνιμους προφήτες της συμφοράς". Την κατηγορία ότι "προσπαθεί να εκμεταλλευτεί την απελπισία του κόσμου. Ποντάρει στην εξαθλίωσή του και προσπαθεί να την κεφαλαιοποιήσει... Τώρα θα μάθουν ότι δεν μπορούν να μας κάνουν το δάχτυλο".

Στο πλαίσιο της σφοδρής επίθεσης προς την Αριστερά, την οποία στη Συγγρού θεωρούν επιβεβλημένη στην προσπάθειά τους να συγκρατήσουν τη διαρροή -αμμοραγιά ψήφων από ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ προς όλες τις κομματικές εκφάνσεις της, ο κ. Σαμαράς τις

καταλόγισε ευθύνες για την οικονομική κρίση λέγοντας πως "είναι βασικά υπεύθυνοι για την κρίση που μας οδήγησαν και τα δεινά που ζούμε. Είναι και κάτι παραπάνω: Αδιόρθωτοι!..." Εν αρχή τα ειρωνεύτηκε λέγοντας ότι "όταν προσπάθησαν να ασκήσουν πολιτική είδαμε κομικοτραγικά αποτελέσματα. Ήξιος τότε που υπόσχονταν να μας φέρουν... φτηνό πετρέλαιο από τον Ούγκο Τσάβες!". Τα κατήγγειλε επίσης ότι υπερασπίζονται την ανομία, την ασυδοσία των κοουκουλοφόρων να καίνε την πόλη, την "επαναστασιακή γυμναστική" ελαχίστων που παραλύουν τη ζωή μιας πόλης, το δικαίωμα στο παρεμπόριο, το δικαίωμα συμμοριών να χρησιμοποιούν τους πανεπιστημιακούς χώρους ως άσυλο της εγκληματικής δραστηριότητάς τους και επίσης τη βεβήλωση των εθνικών επετείων και τη διαστρέβλωση της Ιστορίας.

**Συντάξεις και αστυνόμευση**

Παρουσία του τέως πρωθυπουργού Κ. Καραμανλή ο κ. Σαμαράς είπε ότι η Ν.Δ. δεν θα κρανάσει παραμονές των εκλογών "λεφτά υπάρχουν" και αναφέρθηκε σε τρεις άμεσες προτεραιότητες την επομένη της... κατάκτησης της αυτοδυναμίας! Πρώτη είναι η αποκατάσταση των χαμηλών συντάξεων μέχρι τα 700 ευρώ και προοπτικά των πολυτεχνικών επιδομάτων. Δεύτερη άμεση προτεραιότητα είναι η ανάκαμψη με κοινοτικούς πόρους και

φορολογικές αλλαγές, κυρίως στον κατασκευαστικό κλάδο. Τρίτη προτεραιότητα είναι η ασφάλεια των πολιτών: από την κατάργηση του νόμου για την Ιθαγένεια, την αποκατάσταση του ελέγχου μέσω της αστυνόμευσης στην Αθήνα και την αλλαγή του δικονομικού πλαισίου που εμποδίζει την αστυνόμευση - μια καθαρά δεξιά ατζέντα που την υιοθετεί άλλωστε και ο ΛΑΟΣ του Γ. Καρατζαφέρη.

**Όλοι μαζί θα χαθούμε αν...**

Ο πρόεδρος της ΝΔ πρόταξε την ανάγκη για αυτοδυναμία και δήλωσε κατηγορηματικά αντίθετος με κάθε μορφής μετεκλογική συνεργασία- προφανώς με το ΠΑΣΟΚ. Υπεραμύνθηκε της αυτοδυναμίας για 4 λόγους, όπως εξήγησε: ότι η χώρα πρέπει να κυβερνηθεί από τον πρώτο στιγμή, ότι μόνο η ΝΔ μπορεί να αποκαταστήσει την κοινωνική συνοχή, ότι η ανάκαμψη πρέπει να έρθει το ταχύτερο δυνατό και η χώρα να μπει σε τροχιά ανάπτυξης μέσα από την ανταγωνιστικότητα και όχι από δανεικά. Και συμπύκνωσε το δίλημμα των εκλογών στη φράση "Η όλοι μαζί θα σωθούμε ή όλοι μαζί θα χαθούμε..."

**"Ευχαριστώ, δεν θα πάρω..."**

Αποδοκίμασε επίσης όσους διακινούν σενάρια συγκυβέρνησης με το ΠΑΣΟΚ λέγοντας πως "δεν τους ενδιαφέρει πώς θα κυβερνηθεί η χώρα, αλλά πώς θα διασωθεί το

**ΔΡΙΜΥ ΚΑΤΗΓΟΡΩ**

## Αριστερά: Εμφυλιοπολεμικός συκοφάντης ο Σαμαράς

Με σκληρή γλώσσα απάντησαν τα κόμματα της Αριστεράς στις βαριές κατηγορίες του προέδρου της ΝΔ κ. Σαμαρά. "Ο Αντώνης Σαμαράς επιδιέκει να αισχρύνει συκοφαντίες και σε αντικομμουνισμό για να υπαρπάζει την ψήφο των εργαζομένων", ανέφερε το ΚΚΕ στην ανακοίνωσή του. Και πρόσθεσε: "Οι εργαζόμενοι και τα φτωκά λαϊκά στρώματα, που έως τώρα ψήφισαν ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, πρέπει να καταδι-

κασούν τα ασικά κόμματα και με την ψήφο τους...". Ο ΣΥΡΙΖΑ κατηγορήσε τον Αντ. Σαμαρά ότι αναδεικνύεται σε αρχιστράτηγο ενός αντιαριστερού μετώπου που θυμίζει μέρες του εμφυλίου", για να αποκρίνεται τις βαριές ευθύνες για τις επιπτώσεις του δεύτερου μνημονίου ενώ έχει ήδη συναινέσει όπως και ο Ευ. Βενιζέλος στα νέα μέτρα που θα ληφθούν τον Ιούλιο και θα οδηγήσουν σε κοινω-

νική χρεοκοπία και περαιτέρω ύφεση. Τελικά, η μόνη κοουκούλα που βγήκε είναι αυτή του αντιμνημονιακού αγώνα για να αποκαλυφθεί το πρόσωπο του σκληρού, αντικοινωνικού νεοφιλελευθερισμού". Ο κ. Σαμαράς πολιτεύεται με πανικό, δέσμιος των ιδεολογικών του αγκυλώσεων, ανασύρει σύμβολα του εθνικισμού και του υπερπατριωτισμού", ανέφερε στην ανακοίνωσή της η Δημοκρατική Αριστερά και

προσθέτει ότι προσπαθώντας να δικαιολογήσει τις αντιφάσεις του και τις παλινωδίες του, επιτίθει σκληρή στην Αριστερά για να 'ασκήσει κριτική'. "Ερμηνεύουμε τον πανικό του. Πριν 1,5 χρόνο, στις αποδιοικητικές εκλογές, καλούσε σε αντιμνημονιακό μέτωπο. Σήμερα ψηφίζει το 2ο μνημόνιο και καλεί σε αντιαριστερό μέτωπο", καταλήγει η ΔΗΜΑΡ στην ανακοίνωσή της.

## 2. ΠΟΙΟΙ ΘΑ ΠΑΡΟΥΝ ΦΕΙΟΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ...

Μέσο: . . . . . ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 12/03/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 12/03/2012

Σελίδα: . . . . . 34



## ΤΑ ΝΕΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΚΑΣ ΤΟΥ 2012

# ΠΟΙΟΙ θα πάρουν φέτος και πόσο επίδομα κοινωνικής αλληλεγγύης

**Τ**α εισοδηματικά κριτήρια και τα ποσά του Επιδόματος Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΑΣ) για

το 2012 ανακοίνωσε μέσω σχετικής εγκυκλίου η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης.

Σύμφωνα με τη σχετική εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας, τα ποσά του ΕΚΑΣ, τα οποία παραμένουν για φέτος στα ίδια επίπεδα με πέρυσι, ανέρχονται -κατά περίπτωση- στα εξής:

**α)** Για συνολικά ποσά εισοδήματος από συντάξεις (κύριες και επικουρικές), μισθούς, ημερομίσθια και λοιπά επιδόματα και μέχρι 7.715,65 ευρώ, καταβάλλεται επίδομα ύψους 230 ευρώ κατά μήνα.

**β)** Για συνολικά ποσά εισοδήματος από 7.715,66 ευρώ μέχρι του ποσού των 8.472,09 ευρώ, καταβάλλεται ποσό μηνιαίου επιδόματος (ΕΚΑΣ), σύμφωνα με το σχετικό πίνακα.

**ΝΑΣΟΣ ΧΑΤΖΗΤΣΑΚΟΣ**

[nxatzitsakos@e-typos.com](mailto:nxatzitsakos@e-typos.com)

Ασφάλισης, πλην ΟΓΑ, καθώς και του Ναυτικού Απομαχικού Ταμείου (ΝΑΤ), από τους φορείς από τους οποίους συνταξιοδοτούνται, εφόσον πληρούν αθροιστικά τις παρακάτω προϋποθέσεις:

**α)** Οι συνταξιούχοι γήρατος και θανάτου να έχουν συμπληρώσει το 60ό έτος της ηλικίας τους. Για τους συνταξιούχους λόγω αναπηρίας, καθώς και για τα τέκνα που λαμβάνουν σύνταξη λόγω θανάτου του γονέα τους δεν απαιτείται όριο ηλικίας.

**β)** Το συνολικό καθαρό ετήσιο εισόδημά τους από συντάξεις (κύριες, επικουρικές και βοηθήματα), μισθούς, ημερομίσθια και λοιπά επιδόματα που χορηγήθηκαν σε μισθωτό να μην υπερβαίνει το ποσό των 8.472,09 ευρώ. Για τον προσδιορισμό του εισοδήματος αυτού, δεν λαμβάνονται υπόψη τα ποσά που



ΠΟΣΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ	ΠΟΣΟ ΕΚΑΣ
Από 7.715,66 μέχρι 8.018,26 ευρώ	172,50 ευρώ
Από 8.018,27 μέχρι 8.219,93 ευρώ	115,00 ευρώ
Από 8.219,94 μέχρι 8.472,09 ευρώ	57,50 ευρώ

Επίσης, μετά τις περυσινές νομοθετικές αλλαγές χορηγείται ποσό ΕΚΑΣ 30 ευρώ το μήνα, εφόσον πληρούνται αθροιστικά τα εξής κριτήρια:

► Ποσό εισοδήματος από 8.472,10 μέχρι 9.200 ευρώ.

► Συνολικό ετήσιο ατομικό φορολογητέο εισόδημα έως 9.884,11 ευρώ.

► Συνολικό ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο εισόδημα έως 13.500 ευρώ.

### Ποιοι το δικαιούνται

Με βάση τις περυσινές νομοθετικές αλλαγές, από την 1η Ιανουαρίου του 2011 το Επίδομα Κοινωνικής Αλληλεγγύης Συνταξιούχων καταβάλλεται στους δικαιούχους σύνταξης γήρατος, αναπηρίας και θανάτου, των οργανισμών κύριας ασφάλισης αρμοδιότητας υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής

αντιστοικούν στη σύνταξη αναπήρων και θυμάτων πολεμικής περιόδου κατά την εκτέλεση της στρατιωτικής υπηρεσίας, στην ισόβια σύνταξη σε πολύτεκνες μητέρες (ν. 1892/1990, άρθρο 63, παρ. 4, όπως ισχύει), καθώς και στα προνοιακά βοηθήματα του υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης.

**γ)** Το συνολικό ετήσιο ατομικό φορολογητέο, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα του συνταξιούχου να μην υπερβαίνει το ποσό των 9.884,11 ευρώ.

**δ)** Το συνολικό ετήσιο οικογενειακό φορολογητέο, καθώς και το απαλλασσόμενο ή φορολογούμενο με ειδικό τρόπο εισόδημα να μην υπερβαίνει το ποσό των 15.380,90 ευρώ.

Τα ποσά αφορούν εισοδήματα που δηλώθηκαν με τη δήλωση φορολογίας εισοδήματος του προηγούμενου οικονομικού έτους.

**ε)** Το συνολικό ακαθάριστο ποσό κύριας και επικουρικής σύνταξης που καταβάλλεται κατά το μήνα έναρξης ισχύος του νόμου αυτού, στο οποίο συμπεριλαμβάνονται και τα πάσης φύσεως επιδόματα, πλην των επιδομάτων εορτών Χριστουγέννων - Πάσχα και επιδόματος αδείας, να μην υπερβαίνει τα 850 ευρώ.

Σημειώνεται ότι οι συνταξιούχοι που λαμβάνουν σύνταξη από περισσότερους του ενός ασφαλιστικούς φορείς κύριας ασφάλισης, το Δημόσιο ή το ΝΑΤ επιλέγουν με αίτησή τους το φορέα που θα καταβάλλει το επίδομα.

Σε περίπτωση υποβολής ανακριβούς δήλωσης εκ μέρους του συνταξιούχου είτε για το φορέα καταβολής του επιδόματος είτε για τα εισοδηματικά στοιχεία, καθώς και σε περίπτωση πολλαπλής είσπραξης του επιδόματος, τα αχρε-

ωστίτως καταβληθέντα ποσά του επιδόματος παρακρατούνται στο διπλάσιο, από το ποσό της κύριας σύνταξης, σε 6 μηνιαίες δόσεις, με απόφαση του αρμόδιου οργάνου του ασφαλιστικού οργανισμού.

Ο έλεγχος των εισοδηματικών κριτηρίων χορήγησης του επιδόματος για κάθε έτος διενεργείται το αργότερο μέχρι το τέλος του Απριλίου του αντίστοιχου έτους και σε καμία περίπτωση δεν χορηγούνται ποσά ΕΚΑΣ σε μη δικαιούχους από την 1η Μαΐου του ίδιου έτους.

Το ποσό του ΕΚΑΣ δεν υπόκειται σε ασφαλιστικές εισφορές υπέρ του Κλάδου Ασθένειας των οικείων Ταμείων ούτε στην Εισφορά Αλληλεγγύης Συνταξιούχων του άρθρου 38 του ν. 3863/2010 (Α' 115). Η δαπάνη των ασφαλιστικών φερέων για την καταβολή του ΕΚΑΣ καλύπτεται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό. ■



ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ: ΑΓΩΝΑΣ ΔΡΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ● ΕΝΤΟΣ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ Η ΣΥΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΤΡΑΔΙΑ

**Σ**ε αγώνα ταχύτητας για να κλείσει τα μέτωπα που άφησε ανοικτά κατά την εσπευσμένη αναχώρησή της η κ. Άννα Διαμαντοπούλου επιδιέχεται αυτή την εβδομάδα η νέα ηγεσία του υπουργείου Παιδείας υπό τον καθηγητή Μπαμπινιώτη. Αισιόδοξοι ότι εντός της εβδομάδας –ενδεχομένως και σήμερα– θα υπογραφεί η σύμβαση του υπουργείου Παιδείας με τα τυπογραφεία που θα αναλάβουν να εκτυπώσουν τα 1.200.000 τετράδια και άλλα 15 είδη γραφικής ύλης για τις πανελλαδικές εξετάσεις του ερχόμενου Μαΐου δήλωναν χθες στον «Ε.Τ.» συνεργάτες του νέου υπουργού. Η προετοιμασία των Πανελλαδικών είναι το πιο

# Τρέχουν να... μαζέψουν τα τραγικά λάθη της Άννας



Η προετοιμασία των Πανελλαδικών που πήγε να τινάξει στον αέρα η προκάτοχός του Α. Διαμαντοπούλου είναι το πιο επείγον ζήτημα στην ατζέντα του κ. Μπαμπινιώτη.



κατοίκων της Κρήτης να σπουδάσουν δικηγόροι ή γεωπόνοι, διότι η περιφέρειά τους δεν διαθέτει αντίστοιχα Τμήματα. Κατά τη διάρκεια αυτής της θητείας του που προσδιορίζεται από το χρόνο των προσεχών βουλευτικών εκλογών, ο κ. Μπαμπινιώτης δεν θα επιχειρήσει να προωθήσει άλλες αλλαγές στο εξεταστικό.

Θα ήθελε όμως να είχε το χρόνο για να ανοίγει αυτή την ατζέντα, όπως δήλωσε χθες σε συνέντευξή του στο «Βήμα». Εται την άλλη Δευτέρα 19 Μαρτίου που θα συναντηθεί με την ΟΑΜΕ έπειτα από δική του πρόσκληση, ο νέος υπουργός θα καθυσιάζει τη συνδικαλιστική ηγεσία των καθηγητών, η οποία ανατάσσεται σθεναρά σε εξηρές νομοθετική πρωτοβουλία για το πακέτο «Λύκειο-εξεταστικό».

**Ο αναπληρωτής υπουργός Κ. Αρβανιτόπουλος κατέστησε σαφές ότι δεν θα υιοθετήσει τις προτάσεις των Ιδρυμάτων για θεαματική μείωση εισακτέων**

επείγον ζήτημα στην ατζέντα του κ. Μπαμπινιώτη.

Ήδη ο σχετικός διαγωνισμός έχει κηρυχθεί άγονος από τα τέλη Φεβρουαρίου. Λόγω της δραματικής καθυστέρησης το υπουργείο αποφάσισε να μην προχωρήσει σε επανάλυση της διαδικασίας, αλλά να ψάξει τη λύση μεταξύ των παραδοσιακών συνεργατών του Οργανισμού Εκδόσεων Διδακτικών Βιβλίων, ο οποίος από το τέλος του μήνα θα αποτελεί παρελθόν.

Ο αριθμός των φειτών εισακτέων στην ανώτατη εκπαίδευση «χενίζε-ται» αυτό το διάστημα από το επιτελείο του αναπληρωτή υπουργού

Κωνσταντίνου Αρβανιτόπουλου, ο οποίος κατέστησε ήδη σαφές ότι δεν πρόκειται να υιοθετήσει τις πάγιες προτάσεις των Ιδρυμάτων για θεαματική μείωση των θέσεων.

Όπως δήλωσε κατά την ομιλία του στη σύνοδο των προέδρων ΤΕΙ την περασμένη εβδομάδα, ο αριθμός εισακτέων «δεν είναι μια απλή διοικητική απόφαση γιατί μπορεί να αφορά στην αναβάθμιση του διδακτικού έργου των Ιδρυμάτων, αλλά πρωτίστως ενδιαφέρει την ελληνική οικογένεια, την ελληνική κοινωνία».

Με το γράμμα του νόμου ο υπουργός Παιδείας μπορεί να υπογράψει την απόφαση που θα καθορίζει τον

αριθμό εισακτέων, ακόμη και στο παρά πέντε των εξετάσεων. Επείγει όμως η προώθηση ρύθμισης για την αποκατάσταση των αδικιών σε βάρος των ευπαθών κοινωνικών ομάδων (πολυτέκνων, τριτέκνων κ.λπ.) οι οποίες επιλήγησαν από τον περυσινό νόμο για την κατάρτιση των μετεγγραφών. Βέβαιη θεωρείται η αποδέσμευση των υποψηφίων των παραπάνω κατηγοριών ώστε να μπορούν να δηλώνουν και Τμήματα εκτός της διοικητικής περιφέρειας του τόπου κατοικίας τους.

Μία από τις πιο παρανοϊκές ρυθμίσεις του περυσινού νόμου απαγόρευσε π.χ. στα παιδιά πολυτέκνων

**Βέβαιη η αποδέσμευση υποψηφίων από ευπαθείς κοινωνικές ομάδες ώστε να δηλώνουν Τμήματα εκτός διοικητικής περιφέρειας του τόπου κατοικίας**

**Συνάντηση με πρυτάνεις**

Πριν από τους καθηγητές θα δει την ερχόμενη Παρασκευή τους πρυτάνεις, καθώς δεν προσήλθε στη σύνοδό τους το περασμένο διήμερο στα Ιωάννινα, όπου την ηγεσία εκπροσώπησε ο καθ' ύλην αρμόδιος αναπληρωτής υπουργός. Η παρουσία δύο πανεπιστημιακών στην κορυφή του υπουργείου Παιδείας έχει καλλιεργήσει μεταξύ των πρυτάνεων προσδοκίες για αλλαγές στο νόμο. Η σύζηση θα ανοίξει –ήδη η σύνοδος αποφάσισε να συγκροτήσει «επιτροπή επεξεργασίας προτάσεων για την αντιμετώπιση της θεσμικής κρίσης στα πανεπιστήμια»- αλλά η ευθύνη για τη λήψη των αποφάσεων θα μετατεθεί στην επόμενη κυβέρνηση.

Σε αυτή την κατεύθυνση κινήθηκε η ομόφωνη απόφαση της συνόδου των Ιωαννίνων. Ασκώντας κριτική στην προηγούμενη ηγεσία «για έλλειψη διαλόγου και πνεύματος συναίσθησης» οι πρυτάνεις ζητούν από τη νέα ηγεσία «επανεκκίνηση του διαλόγου για τις αναγκαίες θεσμικές αλλαγές με σεβασμό στη γνώμη της πανεπιστημιακής κοινότητας», με την υπογράμμιση ότι «δεν υπάρχουν πλέον άλλα περιθώρια για χάσιμο χρόνου».

Στο περιθώριο των εργασιών της πρώτης ημέρας της συνόδου σημειώθηκαν επεισόδια ανάμεσα σε δυνάμεις των ΜΑΤ και φοιτητές που διαδήλωναν κατά της εφαρμογής του νόμου έξω από το ξενοδοχείο που φιλοξένησε τη σύνοδο. «Θα μας βρίσκουν συνεχώς μπροστά τους», ανακοίνωσε με αφορμή τα επεισόδια η Νεολαία του Συνισπομού. ■